

Fund

# A股高位徘徊激发海外投资潮 第二只股票型QDII基金未发先热

◎本报记者 王文清

A股市场9月初突破5300点以来，呈现出高位盘整上下两难的走势。A股高位震荡无意中成就了刚刚推出不久的QDII基金。昨晚《上海证券报》记者从多个渠道获悉，国内第二只股票方向的QDII基金——华夏全球精选股票基金虽然还没有正式发行，已经提前感受到了投资者追捧的热情。

华夏全球精选股票基金本周四才

开始发行，但从昨天开始已经出现了投资者提前介入的高潮。

华夏基金客服部有关人员介绍，“今天我们的电话接人量是平时的6.7倍，现在我们的工作人员几乎连喝水的时间都没有”。华夏基金客服中心负责人张延安告诉记者，投资者昨天打进的电话绝大部分都是有关华夏全球精选基金的。

“我们听说华夏基金要发行新产品，一大早就赶来了。”周一在华夏基金金融街理财中心，一位张姓投资人告诉

记者。与他同来的还有他的多位邻居，他们都是华夏基金的老投资人，“我们最想买的是华夏的大盘精选和这个全球股票精选基金”。

直销中心工作人员告诉记者，在客服中心接到的来电以及直销中心接待的投资者中，多数为投资基金有一定经验的持有人，他们对基金产品甚至QDII产品均有较深入的了解，这部分持有人具有相当大的代表性。他特别提醒广大投资者，要尽早向各销售网点工作人员咨询有关事

宜，在充分了解的基础上做好投资准备。

在基民投资热情正在逐步向QDII发生转移的同时，监管部门对基金QDII的积极扶持态度也越来越明朗。

据悉，中国证监会主要领导高度重视第二只QDII基金的发行，预计节前国内基金发行市场将为这只基金留出足够的空间。结合目前市场情况，预计投资者的热情会比较高，首日参与认购的投资人成功认购的可能性比较大。

而来自专业机构的信息表明，全球

配置型基金的发行正当时。国泰君安证券研究所分析师于洋认为，在A股持续高估的情况下，境外市场投资价值已经开始凸显。

天相投资金融创新部的研究报告显示，华夏全球精选基金是我国市场上第一只高风险、高收益的直接投资股票的QDII产品，该基金的推出使我国的QDII产品实现了新的突破，是我国QDII基金的一次积极、大胆的尝试，体现了基金管理人对自己投资管理能力的充分自信。

## 逆市下跌 封基渐受市场冷落

◎本报记者 贾宝丽

封闭式基金继续逆市走低。截至昨日收盘，沪深股指收盘点位双双创出新高，而两市封闭式基金指数却均以小阴线报收。种种迹象显示，随着“封转开”预期的减少，以及分红相对“吝啬”的表现，封闭式基金正在逐渐受到市场的冷落。截至目前，不包括两只创新封基，其余36只封闭式基金的折价率已经拉大至30.09%。

### 创新封基领跌

被市场寄予厚望的创新封基表现却差强人意。大成优选在上市首日出现短暂溢价后，最近已经连续三个交易日大幅下跌。至昨日收盘，大成优选报收1.101元，下跌2.22%，与其昨日1.193元的单位净值相比，折价率已经达到7.71%。而上周五上市的瑞福进取也继续大幅震荡走低，截至昨日收盘，报收1.448元，下跌0.41%，折价率达到5%左右。

### 封基金军覆没

受创新封基下跌的影响，昨日，在两市大盈飘红的背景下，封闭式基金却全线下跌。截至收盘，上证基金指数报收4298.55点，跌幅1.03%；深证基金指数报收4220.22点，跌幅1.04%。两市交易的36只封闭式基金全部下跌，无一幸免。

封闭式基金近期受到市场冷落的原因有很多，但“封转开”预期减少应该是其中之一。今年以来，已有十多只封闭式基金先后进行了“封转开”，这也是前期封闭式基金受市场追捧的一个重要原因。

但经过一段时间密集的“封转开”之后，目前剩下的36只基金当中，就是在2013年之前陆续到期的也只有基金汉鼎、基金鸿飞、基金金盛、基金景阳、基金科讯、基金鑫、基金天华、基金兴安、基金裕泽9只了，而且这9只基金目前的折价率已经相当低，套利空间十分有限，而那些折价率高的基金则至



市交易的36只封闭式基金市值总额为1635.79亿元，截至上周末的净值总额为2367.61亿元，加权贴水率再度回到30%以上，达到30.09%。加权贴水率的扩大主要由于其市值下跌，净值上涨造成。统计显示，封闭式基金截至昨日的市值总额较9月14日的整整减少了19.28亿；而其截至上周末的净值总额却较前一周增加了14.93亿元。

### “封转开”预期减少

封闭式基金近期受到市场冷落的原因有很多，但“封转开”预期减少应该是其中之一。今年以来，已有十多只封闭式基金先后进行了“封转开”，这也是前期封闭式基金受市场追捧的一个重要原因。

这对于大多数寄希望于封闭式基金分红套利的投资者而言，显然不是一个期望的结果。而随着“封转开”预期的减少，封基暂时受到市场冷落也在预料之中。不过，业内人士认为，就目前的市场点位而言，封闭式基金高达30%的折价资产已经形成一个明显的估值洼地，从长期来看，还是具有一定

的吸引力，减弱也在情理之中。

### 吝于分红受冷落

除了“封转开”预期减少之外，封闭式基金吝于分红应该也是重要原因之一。根据Wind资讯统计的数据，今年以来，上述36只封闭式基金合计分红次数仅有73次，其中，每单位份额累计分红在1元以上只有基金开元、基金丰和、基金泰和、基金银丰4只，大多数封基单位份额分红不足0.5元。

这不仅与动辄“大比例分红，净值归一”的开放式基金相比大为逊色，同时，与封基今年以来本身取得的累计单位净值增长率相比也是相去甚远。

这对于大多数寄希望于封闭式基金分红套利的投资者而言，显然不是一个期望的结果。而随着“封转开”预期的减少，封基暂时受到市场冷落也在预料之中。不过，业内人士认为，就目前的市场点位而言，封闭式基金高达30%的折价资产已经形成一个明显的估值洼地，从长期来看，还是具有一定

## 华安两封基安顺安信 今年第二次分红

◎本报记者 贾宝丽

华安基金管理公司今日发布公告称，该公司所管理的两只封闭式基金——基金安顺、基金安信将实施2007年度第二次收益分配，分别向其基金持有人按每10份基金份额派发现金红利2.00元。

公告显示，截至2007年8月31日，基金安顺和基金安信可供分配收益分别达到3.216,203,276.56元和1,847,900,543.14元。根据相关规定，华安基金管理公司拟定了两基金2007年度第二次收益分配方案，将分别向全体持有人按每10份基金份额派发现金红利2.00元。据此，此次两基金合计将共派发现金红利10亿元。

据了解，两基金此次收益分配的权益登记日为2007年9月28日，除息交易日和红利发放日分别为10月8日和10月12日。

今年上半年，基金安顺和基金安信曾实施了2007年度的第一次分红，华安基金分别向两基金的全体持有人按每10份基金份额派发了现金红利2.00元。

据了解，两基金此次收益分配的权益登记日为2007年9月28日，除息交易日和红利发放日分别为10月8日和10月12日。

今年上半年，基金安顺和基金安信曾实施了2007年度的第一次分红，华安基金分别向两基金的全体持有人按每10份基金份额派发了现金红利2.00元。

&lt;p